

举行新时期全球招商启动仪式,深度对接全球经济发展

广州设立新部门 重磅发布“招商引资20条”

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 6月28日,广州举行新时期全球招商启动仪式,挂牌成立市投资发展委员会办公室,重磅发布“招商引资20条”,标志着广州深度对接全球经济发

展,推动“招商4.0”实现新的战略跃升。

据统计,今年1-5月,广州市新设外商投资企业3235家,同比增长48.7%,其中,制造业实际利用外资增长53%,占全市比重从去年同期10%提高到29%。世界500强企业河钢集团新设铁铁能源(广州)有限公司,华为广州研发中心

(一期)主体结构封顶,准独角兽阿达半导体南沙新厂投产。广州24家企业上榜《2024年全球独角兽榜》,增长速度居全国第一。

2023年,广州GDP突破3万亿元大关。面对规模较大的经济体量,广州如何保持着“排头兵、领头羊、火车头”的昂扬姿态,奔向下一个万亿台阶,广州需要从制度设计、产业布局方面蓄势发力,抢占新一轮投资发展高地。

广州市商务局副局长张海波表示,新成立的市投资发展委员会(英文名称

Canton Investment Development Commission,简称CIDC),对标国际通用招商机构名称,如爱尔兰投资发展局(IDA),既包含引导、投资和服务投资,也包含城市与企业双向奔赴、共同发展,体现统筹力、国际性、专业化,有一定的创新性和辨识度,有利于与国际接轨,并打造为广州招商引资的新IP。

会上发布的广州“招商引资20条”,即《关于新时期推动招商引资高质量发展的工作意见》,从重构招商体系、强化招商统筹、创新招商模式、突显招商优势、加强队

伍建设等5个方面提出20条措施。

另外,广州面向全球征集“投资广州”形象标识(LOGO)、广州市投资发展委员会办公室(CIDC)LOGO、及“投资广州”口号。

从6月28日起开始,至2024年8月31日24:00截止,10月1日公布各奖项作品,将选出“投资广州”形象标识、广州市投资发展委员会办公室(CIDC)LOGO、“投资广州”口号等三个类别的最佳设计奖各1名,奖金10000元,颁发电子证书。

大湾区 大联动

直连深中通道 南中高速万顷沙支线年内通车

新快报讯 记者黄闻禹报道 记者从6月28日举行的“桥”见湾“心”——南沙(万顷沙)支线主题采访活动上获悉,南中高速万顷沙支线预计10月底完成整个建设工作,年内实现通车,届时15分钟可从南沙快速抵达深圳宝安机场。

伶仃洋上的超级工程,深中通道将于6月30日正式通车运营。作为激活大湾区交通网络的超级工程,深中通道的背后是一张纵横交错的超级交通网。

力求融湾向海、两洋南拓的广州,则将在南沙通过南中高速万顷沙支线这个“超级接口”,实现直接接驳深中通道,广州与深圳、中山将通过南沙在伶仃洋上“牵手”。

据悉,南中高速主线起于南沙港快速新垦互通,终至新隆互通,与江中高速顺接并与广澳高速交叉;万顷沙支线起于新垦互通,通过万顷沙互通连接深中通道。整个项目建成通车后,南沙至中山城区的行车时间将缩短到15分钟以内,至深圳的行车时间将缩短到20分钟以内。



■南中高速万
顷沙支线预计
10月底完成建
设工作。

新快报记者
观显峰/摄

广州交投集团南中高速项目总工程师邓志华透露,“万顷沙支线后续将完善一系列基础服务设施,预计今年10月底完成整个建设工作,年内达到建成通车条件。”

南沙区发改局(区大湾区办)副局长刘兴华表示,深中通道通车有利于彰显广州南沙大湾区地理几何中心区位优势,打造大湾区重要综合交通枢纽。南中高速万顷沙支线将在今年通车,届时广州与深圳将首度实现陆路直连,15

分钟可从广州南沙快速抵达深圳宝安机场。同时将进一步便捷广州南沙与珠江东西两岸的交通联系,助力广州南沙建设“融通全球、联通港澳、直通湾区”的综合交通立体体系,打造珠江口东西两岸融合发展战略支点。

随着深中通道、南中高速及万顷沙支线、南中珠城际等重大交通基础建设,万顷沙将承担珠三角城际轨道中心重要交通枢纽作用,未来将链接广深港澳四大城市,并辐射整个大湾区。

广东财政安排近106亿元 保障深中通道 顺利建成通车

新快报讯 记者黄闻禹报道 记者6月28日从广东省财政厅获悉,自深中通道开工建设以来,省财政统筹省以上资金出资105.98亿元,为深中通道顺利建成通车运营提供财力保障,助力粤港澳大湾区珠江口东西两岸高质量融合发展。

据悉,6月30日,深圳至中山跨江通道(下称“深中通道”)将正式通车运营。

深中通道是珠江口东西两岸一条重要的交通走廊,建成通车后将完善我省跨江综合交通运输体系,提高路网服务保障能力。项目的通车运营将推动粤港澳大湾区城市群深度融合发展,对于推进珠三角东西两岸产业互联互通及各类要素的高效配置,加快粤东、粤西地区振兴发展,助推广东经济转型、城市转型,助力广东实施“百县千镇万村高质量发展工程”,具有十分重要的意义。

区事

垃圾分类新时尚 引领湾区新潮流

新快报讯 记者林钢威报道 魔术、舞蹈、朗诵、情景剧……当生活垃圾分类遇上“文艺范”会擦出怎样的火花?6月28日,广州南沙区生活垃圾分类管理联席会议办公室在南沙区市民广场组织开展了以“垃圾分类新时尚 引领湾区新潮流”为主题的生活垃圾分类文艺汇演活动,邀请了区生活垃圾分类管理联席会议成员单位、周边居民及垃圾分类督导员、站桶员、环卫工人、社区党员、志愿者等200人参与。南沙开发区管委会副主任黄晓峰、广州市城市管理综合执法局二级调研员贺军、南沙区城市管理局局长林荣等领导出席活动。

秀出分类新创意

活动中,伴随着一支活力四射的舞蹈《绿色时尚》,青春靓丽的四个女孩推出四个垃圾收集容器,跟随动感的旋律舞动身姿,点燃了整个现场气氛,为活动拉开了精彩的序幕,博得了市民朋友的阵阵掌声。从情景剧《垃圾桶的自述》到舞蹈《垃圾分类DISCO》,再到朗诵《我是环保小卫士》、垃圾分类魔术秀、手势舞

《垃圾分类上春山版》,现场每一位市民朋友的情绪随着演出的高潮迭起而波动。市民朋友心中都种下了一颗关注绿色低碳、深入参与垃圾分类行动的种子。大家纷纷表示,想成为垃圾分类的践行者、宣传者、引领者。活动中,伴随着神秘音乐的响起,魔术表演者运用神奇的魔术方式科普垃圾分类知识,见证了垃圾分类带来的“奇迹时刻”,提高了市民群众对垃圾分类的参与度。

玩出分类新花样

“旧衣服属于什么垃圾?”“变质的香肠属于什么垃圾?”文艺汇演期间,主持人穿插了垃圾分类知识问答互动环节。文艺汇演后,组织开展了“分‘投’行动”“我套中‘垃’”“‘圾’分投篮”等趣味小游戏。通过知识问答和寓教于乐的小游戏,使居民在轻松愉快的氛围中学习并掌握垃圾分类的知识,提高分类意识。市民黄女士表示:“小游戏很有趣,我以前总是分不清哪些是有害垃圾,哪些是其他垃圾。现在赢得游戏的同时也让我清楚地知道了每种垃圾应



■垃圾分类上春山版

该投放到哪个桶里,真是太用了!”

争创分类新风尚

据悉,本次活动将垃圾分类与文艺演出相结合,搭建垃圾分类的大舞台,为居民们呈现了一场精彩纷呈的“绿色文化盛宴”,丰富了群众的精神文化生活。南沙区城市管理局副局长罗卫斌在致辞中强调,南沙要用心、用力、用情推进生活垃圾分类各项工作,形成“健全机制管全局、管理创新开新局、先行

示范开先河、专项行动促分类、主体责任抓落实、志愿服务添活力、分类习惯管长效”等可推广、可复制的南沙分类新体验,让垃圾分类新时尚成为高质量发展“绿色名片”。接下来,南沙区正以“头号力度”纵深推进生态文明建设,进一步加强垃圾分类宣传教育,完善志愿服务体系,以多样化、多主题的活动形式,让垃圾分类成为新风尚,推动南沙区生活垃圾分类朝着更高水平更高质量迈进。